



深圳市商务发展促进中心
(深圳市世贸组织事务中心)

贸易相关措施与法律服务周报

【2025 年第 26 期 (总 122 期)】

发布日期: 2025 年 7 月 7 日

本期要点

一、重点贸易投资政策措施解读

【美国】

- (一) 美国财政部实施全面取消对叙利亚制裁具体措施
- (二) 美国财政部从 SDN 名单中移除一中国实体
- (三) 美国参议院投票通过《大美丽法案》
- (四) 美国 25%汽车零部件关税首轮申请启动
- (五) 特朗普宣布与越南达成贸易协议: 对美出口商品至少征收 20%关税

【欧盟】

- (一) 欧盟酝酿量子计算新战略: 弥补资金缺口, 减少对美资依赖
- (二) 挪威等国呼吁欧盟公共采购立法中的“欧洲偏好”应涵盖全部 30 个欧洲经济区国家
- (三) 欧盟对美关税采取更强硬立场

【其他】

- (一) WTO 就加拿大对中国电动汽车等产品收附加税设立争端解决小组
- (二) 加拿大政府命令海康威视停止在加运营
- (三) 南方共同市场与欧洲自由贸易联盟完成自贸谈判
- (四) 匈牙利维持乌克兰农产品进口禁令

二、技术性贸易措施通报信息

- (一) 阿联酋通报 1 项动态车辆称重设备相关措施
- (二) 智利通报 1 项自行车、电动三轮车以及个人移动车辆相关措施
- (三) 沙特通报《公共卫生杀虫剂中使用的活性物质浓度》法规草案
- (四) 厄瓜多尔通报《家用阀门及龙头》法规草案

一、重点贸易投资政策措施解读

美 国

（一）美国财政部实施全面取消对叙利亚制裁具体措施

美国财政部 2025 年 6 月 30 日宣布，其外国资产控制办公室（OFAC）采取行动，实施特朗普总统于 2025 年 6 月 30 日签署的行政令，取消美国对叙利亚的制裁，以支持叙利亚人民及其新政府重建自己的国家，并有机会成为一个稳定和繁荣的国家，与自身和邻国和平相处。行政令撤销了之前对叙利亚实施全面制裁的行政令，但继续对巴沙尔·阿萨德政权进行问责。

OFAC 将 518 名个人和实体从 SDN 名单中移除，解除了对叙利亚发展、政府运作和国家社会结构重建至关重要的个人和实体的制裁。OFAC 还根据经修订的 13894 号令的附件，将 139 名与叙利亚前政权有关联的个人和实体以及其他与伊朗有关的人列入 SDN 名单制裁，以确保继续对前阿萨德政权追责。

这些继续被制裁的人和实体分为以下八类：阿萨德政权的前官员；代表前阿萨德政权官员行事的人员；威胁叙利亚和平、安全或稳定的人员；从事与 Captagon 相关的活动或交易的人（注：Captagon，芬乙茶碱，新型精神药物类毒品）；为前阿萨德政权提供物质支持的人员；为 SDN 受制裁者提供物质支持的人员；拥有 SDN 受制裁实体或控制、代表 SDN 个人和实体行事的人员；特定 SDN 个人的成年家庭成员。

修订后仍被制裁的中国个人和实体包括：LANG, Jonha 沈阳，[PAARSSR-E013894，促进对阿萨德问责和区域稳定制裁计划]；T-RUBBER CO., LTD，沈阳，[PAARSSR-E013894，促进对阿萨德问责和区域稳定制裁计划]

被移除的 1 个中国实体名称和其别名：SYRISS, 广州；或称为“SYRISS GROUP LIMITED, 广州”；或称为“SYRISS LOGISTICS AND SERVICE COMPANY,

广州”；或称为“GUANGZHOU SYRISS LOGISTICS & SERVICES, 广州”

（来源：上海国际经贸法律平台）

（二）美国财政部从 SDN 名单中移除一中国实体

据美国财政部 2025 年 7 月 1 日公布的数据分析，OFAC 从 SDN 名单中移除一中国香港实体 GOLD MILES LIMITED（達利（中國）有限公司），但未见具体理由。2023 年 5 月 19 日，在 G7 集团举行峰会之际，美国财政部 OFAC 以规避或试图规避针对俄罗斯的经济制裁措施、有助于俄罗斯获取关键技术、能源开采能力及金融服务为由，依据第 14024 号行政令，将该中国实体列入 SDN 清单。该中国实体地址是 9B Shun Pont Commercial Building, 5 Thomson Road, Wanchai, Hong Kong, China; Suite 1601 Lake Central Tower, Marasi Drive, Business Bay, PO Box 417761, Dubai, United Arab Emirates。

（来源：美国财政部官网）

（三）美国参议院投票通过《大美丽法案》

美国参议院周二（7 月 1 日）以 51 票对 50 票通过了其版本的《大美丽法案》（One Big Beautiful Bill Act, OBBBA），担任参议院议长的共和党籍副总统万斯投出了决定性的一票。

众议院已于 5 月通过了其版本，但还需要对参议院的修改版本再进行投票，然后才能将法案送交特朗普签署成为法律。

众议院计划于周三对该法案进行投票。控制两院的共和党人已经设定了在本周五之前完成总统版本的最后期限。

该法案长达约 900 页，以下是该法案中对中国外贸影响的关键细节：

该法案确认取消几十年来允许低价值包裹免税进入美国的小额豁免（De Minimis）规则，彻底取消 800 美元以下中国包裹免税政策。

该法案拟对所有进口商品加征 10% 关税（目前该条款暂搁置）。

该法案将禁止与中国有联系的公司获得清洁能源税收抵免。该法案包含严格的外资所有权规定，这些规定将取消清洁能源公司获得税收抵免的资格。在众多取消资格的关系中，包括中国实体仅拥有公司 25% 股份的情况。

该法案还设定了新的“材料援助”门槛，如果项目过多的材料来自中国、伊朗、朝鲜或俄罗斯，则取消项目获得税收抵免的资格，允许的股份会随着时间的推移而下降。例如，从明年开始，如果太阳能发电厂的材料价值超过 60% 来自中国，则该太阳能发电厂将不符合资格。

该法案还针对专注于转让技术和工艺的中美许可协议，可能会危及福特和中国电池制造商之间的高调交易。

在半导体领域，该法案将半导体芯片制造业投资抵免额度从 25% 提升至 35%，旨在鼓励在 2026 年截止期前开工新厂房。

在电动汽车领域，原本设定在年底到期的 7500 美元电动汽车购车抵税优惠将提前于 2025 年 9 月 30 日终止。

在能源领域，该法案重启传统能源开发，解除海上钻探限制，预计未来十年原油日产量增加 300 万桶。

汇款税，外贸收付款方面会涉及，该法案规定所有非美国公民（含绿卡、工作签证持有者）向海外汇款将征收 1% 的汇款税，低于众议院版本中 3.5% 的税率，无起征点。

（来源：贸易夜航）

（四）美国 25%汽车零部件关税首轮申请启动

2025 年 7 月 1 日，美国国际贸易管理局正式启动了首轮进口汽车零部件 25%关税申请通道。根据最新公告，现行 25%的 232 条款关税或将扩展至更多零部件品类，国内的申请窗口每年开放四次，每次持续两周。企业需提交七项关键资料，包括技术描述、海关税则号、进出口及产能数据等。材料完整性直接影响审核通过率，每期窗口关闭后，还将公开初审材料、征求公众意见，最终裁定将在 60 日内下达。

（来源：新媒网跨境）

（五）特朗普宣布与越南达成贸易协议：对美出口商品至少征收 20% 关税

据央视新闻报道，美国总统特朗普当地时间 7 月 2 日表示，美国已经与越南达成贸易协议。特朗普在自创社交媒体平台 Truth Social 上表示，越南出口至美国的商品将被征收 20% 的关税。

今年 4 月初，特朗普推出了所谓对等关税，对几乎所有贸易伙伴加征关税，具体税率依据各国对美贸易逆差而不同。特朗普此后暂时将对等关税统一下调至 10%，宽限期将于 7 月 9 日到期。

越南此前被施加了高达 46% 的对等关税税率。特朗普还称，对于所谓“转口贸易”（即原产于其他国家、经越南转运的商品），越南商品将面临更高的 40% 关税。他同时表示，美国出口至越南的商品将不征收任何关税。“换句话说，他们将‘向美国开放市场’，”特朗普写道。

根据美国人口普查局的数据，越南已成为美国第 10 大贸易伙伴。同时，它是美国第 7 大进口来源国，向美国出口商品总额超过 1300 亿美元。越南拥有多家为美国主要服装品牌代工的工厂，其中包括耐克和露露乐蒙（lululemon）等知名品牌。这是自 4 月初以来，美国与贸易伙伴达成的第二项协议，前一项是其与英国达成的协议。

随着特朗普设定的 7 月 9 日最后期限即将到来，美国却与越来越多的国家在谈判中陷入僵局。特朗普周二表示，他不会考虑延长关税宽限期，而是直接向贸易伙伴发出信函，向各国告知他们将支付给美国的关税税率。

特朗普重点抨击了日本，称日本应被征收“30%、35%，或我们决定的任何税率”，理由是美日之间存在巨大的贸易逆差。“我不确定我们能达成协议，”特朗普说。“我怀疑与日本能否达成协议，他们非常强硬。你必须明白，他们被宠坏了。”与此同时，欧盟表示愿意接受对多数出口商品征收 10% 的统一关税，但正在寻求豁免医药、酒类、半导体和商用飞机等关键领域商品。

(来源：财联社)

欧 盟

(一) 欧盟酝酿量子计算新战略：弥补资金缺口，减少对美资依赖

媒体7月1日报道称，欧盟委员会将于本周三公布一项计划，旨在汇集资金和专业知识，以在量子计算领域建立一个具有竞争力的欧洲生态系统。欧盟委员会主管技术政策的副主席 Henna Virkkunen 近日在接受媒体采访时表示，融资机会特别是风险投资对欧洲量子计算行业至关重要。她说：“许多欧洲初创企业不得不搬到美国来扩大业务，主要原因是获得融资。”

该战略旨在通过整合专业技术、资源和知识来构建欧盟的量子生态系统，这也是欧洲减少对美国大型科技公司依赖的更广泛数字主权议程的一部分。量子计算有潜力解决当今计算机无法解决的问题，对经济和国家安全具有深远影响。Virkkunen 表示，该措施将成为欧盟下一个七年预算的优先领域之一，欧盟委员会将于7月中旬公布该预算。

与使用比特的传统计算机不同，量子计算机利用量子比特以更快的速度处理信息，这可能在网络安全或军事行动等领域带来巨大进步。有专家表示，它还具有改变整个行业的经济潜力。

即将出台的战略旨在汇集专业知识和资源，以在欧盟内部建立一个量子生态系统。此前，由于欧盟在新兴技术领域的劣势，其与美国的生产力差距不断扩大。目前，全球前50家科技公司中，只有四家来自欧洲。欧盟旗舰研究资助计划“地平线欧洲”将继续支持量子研究。此外，欧盟还在与私人投资者共同筹备“欧洲规模扩大基金”(Scale-Up Europe Fund)，以帮助科技公司扩张。Virkkunen 还指出，多个欧盟国家国防预算的增加对量子、人工智能和半导体等关键技术来说是“好消息”，因为国防工业与关键技术密切相关。

这项量子战略是欧洲更广泛的数字主权议程的组成部分，旨在减少对大型美国科技公司的依赖。Virkkunen 表示：“对我们的技术主权而言，

投资人工智能、量子计算和半导体至关重要。这些被认为是关键技术，我们在这里建立自己的能力非常重要。”此外，欧盟周一还表示，其关于建设五家人工智能“超级工厂”（AI gigafactories）以开发尖端人工智能模型的意向征集超出了预期，吸引了 76 家响应者，潜在投资高达 2300 亿欧元。这些大型基础设施将汇集超级计算机、数据中心、用户和开发者，其能力是普通人工智能工厂的四倍。

然而，与此同时，欧盟在实施其具有里程碑意义的人工智能法案的具体时间表和条件方面仍在努力达成一致，一些科技公司警告称，该法规可能会阻碍创新。

（来源：华尔街见闻）

（二）挪威等国呼吁欧盟公共采购立法中的“欧洲偏好”应涵盖全部 30 个欧洲经济区国家

欧洲自由贸易联盟官网近日报道，挪威、冰岛和列支敦士登在近期呼吁强调，如果欧盟公共采购立法引入“欧洲偏好”要求，必须明确该要求涵盖全部 30 个欧洲经济区（EEA）国家。

欧盟委员会在修订提案中表示，新立法可能要求在特定战略领域和技术的公共采购中设置“欧盟偏好”标准。公共采购占全球 GDP 的 15%至 20%，涉及服务、工程和商品的采购。内部市场是欧洲竞争力的重要驱动力，而公共采购是其良好运行的关键支柱。

通过《欧洲经济区协定》，EEA 内部市场扩展至冰岛、列支敦士登和挪威，确保三国企业与个人享有与欧盟同行相同的权利和义务。欧洲自由贸易联盟国家已全面实施欧盟公共采购法规，因此整个 EEA 适用相同的规则。三国联合发布了一份关于欧盟公共采购立法修订的立场文件并指出，若立法引入“欧洲偏好标准”“欧盟内容要求”或“购买欧洲产品”条款，必须明确这些要求涵盖全部 30 个 EEA 国家，以避免内部市场中出现偏向某些经济主体的非预期竞争扭曲。

（来源：欧洲自由贸易联盟）

（三）欧盟对美关税采取更强硬立场

英国《金融时报》7月1日报道，随着7月9日欧美贸易谈判最后期限临近，欧盟成员国政府对美谈判立场趋于强硬，坚持要求将美国取消对欧盟关税作为任何框架协议的一部分。报道援引欧盟官员的话透露，美国已向欧盟表示，最有可能达成的第一阶段协议类似美英贸易协议，在谈判继续进行期间保留一些关税。鉴于欧盟着眼于推动美方长期取消或大幅削减关税，欧盟成员国已要求本周访问美国的欧盟委员会负责贸易和经济安全等事务的委员谢夫乔维奇，采取更强硬立场，主张任何协议都必须包括从7月9日起降低目前美国对大部分欧盟出口商品征收的10%基准关税，同时要求降低较高的行业关税。

谢夫乔维奇定于3日与美国商务部长卢特尼克、美国贸易代表格里尔举行会谈。分析人士指出，此次会晤将是欧盟争取达成协议、避免被征高额关税的关键窗口期。在近3个月的谈判中，欧盟成员国一直在努力展示对美谈判统一阵线。知情人士透露，欧盟委员会主席冯德莱恩在上周举行的欧盟峰会上也要求各成员国支持更强硬立场。

报道称，欧盟方面预期此次欧美谈判所有结果都是可能的，包括谈判破裂，这可能导致美国重新征收高额“对等关税”及其他关税。目前，美国对欧盟汽车及零部件征收25%关税，对钢铝产品征收50%关税。同时，美国正考虑将对欧盟关税进一步扩大到木材、航空零部件、药品、芯片和关键矿产等领域。

人士表示，欧盟在是否采取反制措施问题上仍存分歧。欧盟曾决定对210亿欧元的美国输欧商品征收报复性关税，此后暂停征收关税至7月14日。此外，欧盟委员会还在起草一项涉及价值950亿欧元商品的对美关税方案。

（来源：新华网）

其 他

（一）WTO 就加拿大对中国电动汽车等产品收附加税设立争端解决小组。第一财经记者从权威信源处获悉，当地时间 6 月 23 日，世贸组织（WTO）下争端解决机构（DSB）同意中方申请，就裁决加拿大对中国原产电动汽车、钢铁及铝制品等产品征收附加关税措施问题设立争端解决小组。在同日召开的争端解决机制会议上，中方表示，加拿大的措施与《关税与贸易总协定》（GATT）的规定不符。2024 年 10 月 1 日，加拿大对自华进口电动汽车加征 100%附加税正式生效。当日，加拿大还宣布了将于 10 月 22 日对自华进口钢铝制品正式加征 25%附加税的最终产品清单。商务部新闻发言人彼时表示，中方已对加方的单边主义和贸易保护主义做法在 WTO 提起诉讼，并依法对加方有关限制性措施启动反歧视调查。加方应理性客观看待双边经贸合作，尊重事实，遵守世贸组织规则，不要在错误的道路上越走越远。中方将采取一切必要措施，坚定维护中国企业正当权益。（来源：第一财经）

（二）加拿大政府命令海康威视停止在加运营。当地时间 6 月 27 日，据多家外媒报道，加拿大工业部长部长 Mélanie Joly 表示，出于维护加拿大国家安全的考量，加拿大政府已要求中国监控设备厂商海康威视（Hikvision）停止在加拿大运营，并禁止政府部门采购其产品。截至目前，加拿大政府尚未披露海康威视投资活动危害加拿大国家安全的依据。声明发布后，中国驻加拿大大使馆回应称，加拿大政府严重损害中国企业合法正当权益，干扰破坏中加正常经贸合作，对此表示强烈不满和坚决反对。大使馆指出，加拿大政府泛化国家安全概念、滥用国家力量歧视和打压中国企业。大使馆敦促加拿大政府停止把经贸问题政治化、泛安全化，

停止对中国企业的无理打压，为中国企业提供公正、公平和非歧视的环境。海康威视回应称，加拿大政府的决定缺乏事实依据、违背程序公正和透明度标准。（来源：走出去法律智库）

（三）南方共同市场与欧洲自由贸易联盟完成自贸谈判。阿根廷外交部当地时间7月2日发布公报，宣布南方共同市场创始缔约国（阿根廷、巴西、巴拉圭与乌拉圭）与欧洲自由贸易联盟国家（冰岛、列支敦士登公国、挪威与瑞士）完成全面自由贸易协定谈判。公报介绍，这份南方共同市场-欧洲自由贸易联盟自贸协定将创建覆盖近3亿人口的自由贸易区。双方97%以上的出口产品将获得更优市场准入条件，从而促进双边贸易增长、惠及企业与个人。基于已取得的进展，南共市与欧自联国家共同承诺将采取必要步骤，确保这份自由贸易协定在2025年未来数月内完成签署。（来源：财联社）

（四）匈牙利维持乌克兰农产品进口禁令。匈牙利农业部部长纳吉·伊什特万当地时间7月2日在社交媒体表示，欧盟与乌克兰达成的自由贸易协定将进一步推动乌克兰农产品进入欧盟市场，这将摧毁匈牙利农民，对此，匈牙利不会坐视不管。纳吉·伊什特万表示，新修订的协议再次偏袒乌克兰，对匈牙利来说，最重要的农产品之一——玉米可能将不受限制地从乌克兰涌入到匈牙利市场。因此，匈牙利政府将保护相关市场和从业人员的生计，继续维持对乌克兰农产品的进口禁令。（来源：财联社）

二、技术性贸易措施通报信息

（一）阿联酋通报 1 项动态车辆称重设备相关措施

2025 年 7 月 1 日，阿联酋通报了 1 项动态车辆称重设备相关措施，通报号为 G/TBT/N/ARE/662。该措施规定了动态车辆称重设备（WIM）的计量和技术要求。

具体信息如下：

通报成员：阿联酋

通报号：G/TBT/N/ARE/662

涉及领域：动态车辆称重设备

拟批准日期：待定

拟生效日期：待定

评议截止日期：2025 年 8 月 30 日

（二）智利通报 1 项自行车、电动三轮车以及个人移动车辆相关措施

2025 年 6 月 30 日，智利通报了 1 项自行车、电动三轮车以及个人移动车辆相关措施，通报号为 G/TBT/N/CHL/739。该措施提出了新的车辆定义，对装有辅助电动机的自行车和三轮车及其电池的认证程序，并引入了新的个人移动车辆认证程序。

具体信息如下：

通报成员：智利

通报号：G/TBT/N/CHL/739

涉及领域：自行车、电动三轮车以及个人移动车辆

拟批准日期：待定

拟生效日期：待定

评议截止日期：2025 年 8 月 29 日

（三）沙特阿拉伯通报《公共卫生杀虫剂中使用的活性物质浓度》法规草案

2025年6月30日，沙特阿拉伯通报了《公共卫生杀虫剂中使用的活性物质浓度》法规草案。该草案适用于确定公共卫生农药制剂中使用的活性物质的允许浓度限值、纯度水平、PH值和基于农药制剂的容许限值。该草案评议期截止到2025年8月29日。

（四）厄瓜多尔通报《家用阀门及龙头》法规草案

2025年6月25日，厄瓜多尔通报了《家用阀门及龙头》法规草案。该草案适用于在厄瓜多尔境内销售（国产或进口）的家用阀门及龙头产品，主要包括安装在墙上的独立淋浴系统的自动补偿阀、浴缸和淋浴扳手、坐浴盆扳手、洗衣机扳手、饮水机扳手、加湿器扳手、洗碗机扳手、洗衣扳手、花园扳手、测量和自动关闭扳手、淋浴喷头、手持花洒和身体喷头、最大2.54毫米（1英寸）的旋塞扳手。该草案不适用于NTE INEN 2901涵盖的连续压力水的柔性连接器。该草案评议期截止到2025年8月24日。